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BOHUSLAVICE
Starosta: Jiří Tojnar
Místostarosta: Mgr. Roman Kyral

e-mail: podatelna@bohuslavice.com
telefon: 491 475 321

www.bohuslavice.com

Starosta obce spolu s velitelem a zástupcem velitele jednotky sboru dobrovolných hasičů Bohusla-
vice převzali ve středu nový dopravní automobil. 
Jedná se o dopravní automobil zn. Ford, který dodala spol. Auto Trutnov. 
Kupní cena činila částku 1.130.256,- Kč vč. DPH, přičemž 300.000,- Kč pokryje dotace Královéhra-
deckého kraje a 450.000,- Kč dotace ministerstva vnitra ČR v rámci programu „Účelové investiční 
dotace pro jednotky SDH obcí“ s názvem JSDH-V2-2022 Pořízení nového dopravního automobilu. 
Přejeme jednotce sboru dobrovolných hasičů, ať nový dopravní automobil dobře slouží!
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ČERNČICE
Starosta: Ing. Martin Machů
Místostarosta: Tomáš Katzer

e-mail: obec@cerncice.eu
telefon: 491 475 121

www.cerncice.eu

Častá poruchovost, stížnosti občanů, náklady na energii – to byly hlavní 
důvody, proč se obec rozhodla k rekonstrukci svítidel veřejného osvětlení. 
Rekonstrukce spočívala ve výměně 45 kusů starých výbojkových svítidel za 
úsporná LED. Stávající LED svítidla od kolejí směrem k čp.15 nebyla součás-
tí této rekonstrukce, jelikož stále bez problémů fungují. 
Byla vyhlášena veřejná zakázka, kde obec obdržela 4 nabídky, zvítězila na-
bídka pana Moravce (z Valu) o celkové ceně 343 147,- Kč. 
 Největší výhodou nového osvětlení je daleko vyšší svítivost a nízká spo-
třeba. V  porovnání se starým svítidlem, kde zdrojem byla 70W sodíková 
výbojka, je nové osvětlení vybaveno LED zdrojem o průměrné spotřebě 35 
W při 100% výkonu. Navíc jsou svítidla vybavena funkcí ASTRODIM – noční-
ho útlumu, díky kterému dochází ke snížení spotřeby v noci, kdy je provoz 
na komunikaci nejnižší. Proto již není nutné vypínat některé úseky veřejného osvětlení přes noc. 
Režim útlumu je nastaven: do 21:00 => 100 %, 21:00 - 22:00 => 70 %, 22:00 - 04:00 => 40 %, 04:00 - 
05:00 => 70 %, od 05:00 => 100 %. Pokud dojde v dalším období k celkové rekonstrukci veřejného 
osvětlení (včetně stožáru a kabelového vedení), nově instalovaná svítidla zůstanou stejná, jelikož 
byla vybrána podle připravovaného projektu VO.  Doufáme, že rekonstrukce pomůže zlepšit vi-
ditelnost a bezpečnost na území obce a zároveň díky nižšímu odběru snížit poruchovost starého 
kabelového vedení. Závěrem chceme poděkovat p. Moravcovi za bezproblémovou komunikaci 
a těšíme se v budoucnu na případnou další spolupráci. 

Petr Skalický, místostarosta

Ve středu 29. 11. nás ve školce navštívil pan poručík Mervart, policejní preventista z Náchoda. Pro 
děti si připravil povídání o práci policisty. Děti mohly hádat, co všechno vlastně takový policista 
dělá? Povídal si s námi o praxi současné i minulé. Představil nám velikosti okrsků, o které se musí 
policista starat a různé typy oblečení, které může nosit. Děti si všechny kousky mohly vyzkou-
šet. Holčičky oblékly trička, která na nich vypadala jako šaty, kluci zkoušeli kombinézu, svetry,

Nová svítidla veřejného osvětlení

Beseda s policistou 
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bundu a vestu. Všichni si také vyzkoušeli různé druhy čepic – kulich, baret, lodičku, čepici se zna-
kem a beranici, kterou pan poručík nosil v době Covidu na Trutnovsku, když se hlídal přejezd hranic 
okresu.  Nejvíce se líbila ovšem pouta, vysílačka a světelný ukazatel zastavení. U malých chlapečků 
vzbudila nejvíce zájmu vesta, která byla ověšena všemi možnými kapsami s různým obsahem. Co 
se v ní skrývalo? Například vysílačka s tzv. hruškou – i když děti by radši, kdyby to byl pomeranč :-D. 
Dále imitace pepřového spreje, teleskopický obušek, svítilna, pouta a mnoho dalšího. Mohli jsme 
si také vyzkoušet neprůstřelnou vestu a prozkoumali jsme plát, díky kterému je neprůstřelná.  Na 
závěr celého povídání nám pan poručík rozdal omalovánky s policejní tematikou a pexeso s do-
pravními značkami. Jsme moc rády, že se takováto beseda mohla konat i u nás ve školce a moc se 
těšíme na další shledání buď na další besedě nebo na Branně bezpečnostním dni. 

Článek napsala Jana Hejzlarová z MŠ Černčice

V  sobotu 4. listopadu se dveře Mateřské školy 
otevřely veřejnosti a všem, kteří se chtěli po-
dívat, jak celá rekonstrukce školky dopadla.  
V průběhu dne byla pro návštěvníky připravena 
prohlídka celé budovy s výkladem o financování 
rekonstrukce, o novinkách, které ve školce jsou, 
a také bylo zmíněno i několik informací o sou-
časném provozu školky. Nahlédnout se mohlo 
do všech místností, které ve školce jsou. 
Tento den otevřených dveří nebyl jen o nově 
opravené školce, ale byl také oslavou jedno-
ho výročí - 45 let od otevření Mateřské školy 
v Černčicích. V jídelně proto na návštěvníky če-
kalo nejen drobné občerstvení, ale také kroniky  
a vzpomínky na časy dávno minulé. Do školky se přišli podívat nejen bývalí žáci a zaměstnanci, ale 
i ti budoucí. Celkově přišlo okolo 120 lidí. Moc bych tímto chtěla poděkovat všem, kteří na den ote-
vřených dveří přišli. Děkuji také panu starostovi a pánům místostarostům, že věrně prováděli po 
školce, paní ředitelce, paním učitelkám, asistentkám a kuchařkám za pomoc. Moc si toho vážím. 

Jana Hejzlarová, zástupkyně ředitele pro MŠ 

Středeční podvečer v  černčické škole patřil vá-
nočnímu tvoření. Rodiče s dětmi se sešli, aby si 
vyrobili jednu vánoční dekoraci, kterou si pro 
ně paní učitelky předem připravily. Celou školu 
provoněl jablečný štrúdl, který děti upekly již 
během dopoledne, a společně s jednohubkami  
a teplým čajem byl milým doplňkem ke společ-
nému snažení. Sešli jsme se v hojném počtu, celá 
škola až do večera hučela jako v úlu a spokojení 
účastníci si domů odnášeli krásné výrobky.   

Mgr. Ilona Melicharová

Den otevřených dveří v MŠ

Vánoční dílny 29. 11. 2023
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Pravidelná středeční setkání jsme si v září a říjnu moc užili. Pečovali jsme o zvířata v zahradě, sklí-
zeli úrodu, jablka, ořechy a dýně, mlsali maliny a pekli brambory v popelu. Vyzkoušeli jsme si mle-
tí zrn, pekli sušenky i kvasový chléb. Povídali jsme si o barvení přírodou, pátrali po duběnkách, 
malovali vlastnoručně vyrobenými přírodními inkousty, vyzkoušeli si tisk rostlinami a vyzdobili 
zahradu na velkou oslavu – Podzimní štrúdlování. Také jsme společně moštovali a zachraňovali 
housenky otakárka fenyklového. 
V listopadu jsme pak v rámci projektu 72 hodin čistili ptačí budky a vysázeli nové stromky do stro-
mořadí za obcí. Také jsme vyrazili do lesa s tatínkem mykologem na houby, hrabali listí a nechali 
kupičky pro ježky, vařili šípkovou limonádu, pekli jablka v kotlíku a byli venku u ohně až do noci. 
Byly to moc krásné chvíle a dvě hodiny týdně nám pro všechny naše aktivity často bývaly málo. Se 
spolkem přátel Černčic jsme byli společně s rodiči pomáhat ve stromořadí a ochutnali první jablka.
Určitě mnozí z Vás vědí, že už třetím rokem připravujeme aktivity pro děti a mládež i mimo náš 
oddíl. Dává nám obrovský smysl být a učit se s dětmi venku. V přírodní zahradě v Černčicích je toho 
tolik k pozorování, prožívání, je to místo, kde už jenom samotná návštěva dělá člověku/dítěti hez-
ky. Ať už mazlí zvířata, pozoruje čmeláky, vážky, rostliny na květnaté louce nebo ochutná zeleninu 
a bylinky ze zahrádky. Letos jsme vedle programu „Přírodní zahrada na dotek“ vyprávěli a prožívali 
i „Příběh vlny“. Celkem nás v tomto roce navštívilo 150 dětí se znevýhodněním a dalších 200 dětí 
z místních škol a školek. Cennou zkušeností pro nás průvodkyně byla jak spolupráce se speciální-
mi pedagogy, tak přímo s dětmi se znevýhodněním. Největší odměnou pro nás je radost a úsměvy, 
když se za námi děti vracejí. Máme proto obrovskou radost, že specifické aktivity podpoří MŠMT  
i v roce 2024. Děkujeme Duha – sdružení dětí a mládeže pro volný čas, přírodu a recesi za možnost 
být součástí projektu a kolektivům moci nabízet program bezúplatně. 
Vedle programů pro děti jsme letos poprvé připravili i program pro pedagogy a vedoucí. Celý rok 
jsme se věnovali ručnímu zpracování místní ovčí vlny. O letních prázdninách jsme prali, barvili, 
česali a připravovali vše na velkou návštěvu. Poslední prázdninový týden zavítalo na zahradu ve 
dvou termínech bezmála na 50 učitelů, asistentů a lidí pracujících s dětmi a mládeží. Zažili s námi 
příběh vlny od ovečky až po výrobek. Těší nás zájem o (neprávem opomíjenou) českou vlnu, ale 
hlavně jsme nesmírně rády, že příběh vlny budou vyprávět dál dětem, s vlnou pracovat a tvořit ve 
svých školkách, školách, družinách, kroužcích a klubech. 

Markéta Poláčková a Markéta Pavlová, průvodkyně Čolků   

DUHA ČOLCI ČERNČICE – PODZIM 2023
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STROMOŘADÍ
V roce 2020 jsme se stali součástí projektu, který se zaměřil 
na oživení krajiny výsadbou 51 ovocných stromů a 160 ks pů-
vodních keřů podél polní cesty za obcí Černčice v celkové dél-
ce 700 m. Nakonec jsme mezi stromky vyseli květnatou louku. 
Stromky nám povyrostly a nastal čas na jejich zastřižení. Hned 
z kraje roku jsme oslovili zkušené odborníky, aby mladé ovocné 
stromky zastřihli a zároveň nám ukázali, jak má takový správný 
střih vypadat. Profesionální arboristé Ondřej a Richard Jandáč-
kovi z  Pohoří (arboristika-jj.cz) nám ukázali, jak správně tva-
rovat korunky a zastřihovat ovocné stromky. Zájemci si mohli 
pod odborným dohledem střih i sami vyzkoušet. Oba odborníci 
ochotně odpovídali na množství dotazů a trpělivě vysvětlovali a 
předváděli, proč a jak co dělat a co naopak raději vůbec nedělat. 
Kdo se do té doby bál sám vzít nůžky a pilku do ruky, nyní si na 
stromky na vlastní zahradě klidně troufne a ví, jak na to. Další 
takové setkání plánujeme opět na přelomu února a března 2024, 
podle počasí, kdy se budou tvarovat korunky u vysokokmenů jabloní. Další brigáda se konala 
v září. Mnohým se zdá, že stačí, když kolem stromků projede traktor s lištou a tráva se nechá ležet, 
nebo se naopak seče pravidelně každých 14 dní traktůrkem (aby to bylo „hezké a upravené“). To 
ale louce neprospívá. Podél cesty se seče 2x do roka, pak je potřeba vzít do ruky hrábě a posekanou 
trávu pohrabat, kam nedostane lišta od traktoru, berou kluci křovinořez a dočišťují ručně. Máme 
radost, že v místech, kde nebyla jediná rostlina pro čmeláky a další opylovače, pozorujeme život, 
v létě porost zadržuje vláhu. 
Poslední akci si vzala na starost děvčata s dětmi z Čolků. V pátek 17. listopadu dosadila 3 vysoko-
kmeny – dvě jabloně a jednu třešeň a černé bezy. Jeden stromek zašel a dva byly poškozeny těžkou 
technikou. Tatínek Michal pak vše zalil a opravil oplocenky.  
DĚKUJEME VŠEM, KTEŘÍ CHODÍ VE SVÉM VOLNU POMÁHAT A PEČOVAT O TOTO MÍSTO.
Děkujeme za velkou pomoc i spolku DUHA ČOLCI ČERNČICE.

Vlasta Kobulská, Markéta Poláčková

VÝLET DO MUZEA VÝCHODNÍCH ČECH V HRADCI KRÁLOVÉ
V květnu letošního roku jsme uspořádali výlet autobusem do Hradce Králové. Přijali jsme pozvání 
na výstavu „Měnící se svět“, poslední lovci a první zemědělci ve Východních Čechách. Archeologic-
ká výstava přibližuje zhruba 5 tisíc let trvající období 
končící éry lovců a sběračů a začínající epochy země-
dělců v našem regionu a odpovídá například na otáz-
ky, jak moc se od sebe lišily světy v době mezolitu a pa-
leolitu, nebo co se vlastně stalo s původními lovci poté, 
co na naše území dorazili zemědělci. Mgr. Petr Čechák, 
PhDr. nás provázel celou výstavou a poutavě vyprávěl 
o různých nálezech, které jsme na výstavě mohli vidět. 
Výstava byla také obohacena o nálezy z  oblasti „Pod 
Černčicemi“, které v naší vesnici našly děti (Duha Čolci) 

SPOLEK PŘÁTEL ČERNČIC – OHLÉDNUTÍ ZA ROKEM 2023
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při povrchových sběrech v únoru 2023. 
Výlet byl zakončen v  muzejní cukrárně, kde si každý mohl dát občerstvení v  podobě kávy, čaje  
a cukrovinek podle chuti. Akce se konala za finanční podpory obce, která hradila dopravu autobu-
sem, moc děkujeme.

Jaroslava Jelenová

PODZIMNÍ ŠTRÚDLOVÁNÍ
Černčické štrúdlování pořádá Spolek přátel Černčic od roku 
2017, v  letošním roce se přesunulo z  místní tělocvičny ven, do 
přírodní zahrady „U Lánské cesty“. Spoluorganizátorem se stal 
spolek DUHA Čolci, který zde má zázemí. Novinkou tohoto roč-
níku byla výstava jablek, mezi nimiž byla jablka od místních 
zahrádkářů z Černčic, ale i ze sadu z Vrchovin od Jiřího Škaldy  
a ze sadu Zdeňka Nývlta z Havlovic, který přivezl na ochutnání  
i mošt a křížaly. Jako doprovodný program byly dílničky pro děti 
i ukázka moštování s ochutnávkou moštu, o který se postarali 
právě Čolci.
Každoročně přihlásí soutěžící o nejlepší štrúdl množství nejrůz-
nějších variací. Letos byl ale jejich počet rekordní, sešlo se jich 
rovných 30. Tradiční jablečný, ořechový, tvarohový malináč, tva-
rohový s višněmi, hruškový, skořicový, makovo-švestkový, švest-
kový s perníkem. Kozí dobrota s červenou řepou, šunkovo-sýro-
vý, slaninové potěšení, bylinkový, špaldový, slaňoch či zelňák 
byly slané druhy a chutnaly i těm, kteří sladké nemusí nebo nemohou. Absolutní vítězkou se stala 
Jaromíra Rychterová se štrúdlem s makovo-švestkovou náplní. O nádhernou hudební kulisu se po-
staral zpěvák Jaroslav Červinka s písněmi Karla Gotta (karelgott-cover-jc.cz) a hudební doprovod 
Tomáš Vlček, který nám před několika lety složil dokonce hymnu. „Metrák jablek, cukr krystal, kýbl 
skořice, dneska pečou štrúdl snad celý Černčice,“ takto píseň, která vzdává hold podzimní oslavě 
jablek, začíná. My se s ní na rok loučíme a srdečně děkujeme všem sponzorům, díky nimž si každý 
soutěžící odnesl dárek a na oplátku každý, kdo přišel, mohl ochutnat výtečné štrúdly.
Obrovské poděkování patří členům obou spolků, kteří věnovali svůj čas a tuto akci připravili. Už 
teď víme, že náš organizační tým musíme na příští rok posílit, návštěvníků se k nám tento rok vy-
dalo opravdu hodně. Nové aktivní členy vítáme s otevřenou náručí. 

Markéta Poláčková, Radmila Novotná

Přejeme Vám příjemné prožití vánočních svátků a v novém roce pevné zdraví, 
mnoho štěstí a spokojenosti.

AKTUÁLNÍ DĚNÍ SLEDUJTE NA www.obcaneprocerncice.com
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Starosta: Ing. Jitka Slezáková
Místostarosta: Martin Holeček

e-mail: ou.jasenna@seznam.cz
telefon: 491 881 151

www.obec-jasenna.cz

Poslední říjnová sobota 28. října byla věnována 
tradičnímu tajnému výletu. Organizátoři výletu 
sestra Blanka Karlová a bratr Martin Holeček při-
pravili výlet se třemi akcemi. První zastávka byla 
v obci Borovnice, kde byl asi před třemi lety po-
staven dřevěný větrný mlýn. Jedná se o přesnou 
kopii mlýnu, který zde stál a sloužil v 1. polovině 
minulého století. Následoval přesun na hrad Pec-
ka, který jsme si prohlédli od půdy až po sklepení 
a vyslechli si velmi zajímavý a poutavý výklad. Po malém občerstvení jsme se vydali k domovu 
a cestou jsme ještě navštívili nedávno postavenou Hasičskou stanici v Jaroměři. Po večeři v místní 
Restauraci Na Křižovatce se všichni zúčastnění příjemně pobavili na tanečním parketu.  

Ve středu 29. listopadu zasahovala naše výjezdová jednotka 
u požáru garáže za místním obecním úřadem. V úterý 19. 
prosince 2023 proběhlo školení výjezdové jednotky – škole-
ní požárních hlídek a řidičů. Na akci Advent v Jasenné jsme 
přispěli stánkem s občerstvením, ve kterém se prodávaly 
klobásy a párky v rohlíku. 
Mladí hasiči ukončili soutěžní sezónu 7. října 2023požárním 
útokem v Jezbinách. Zde soutěžila dvě družstva mladších 
žáků. Na pravidelné schůzce v klubovně navštívila 4. pro-
since 2023 mladé hasiče mikulášská družina. Mikuláš pře-
dal každému malou pozornost. Kalendářní rok byl zakon-
čen vánoční besídkou.

Plánované akce jsou: sobota 6. ledna 2024 – výroční valná hromada SDH sobota 28. ledna 2024 – 
tradiční hasičský ples

Mgr. Hana Hejcmanová

Činnost Sboru dobrovolných hasičů Jasenná

JASENNÁ

Ani letošní podzim nenechal členy naší organizace zahálet. 
Jako příprava a pozvánka na Všesokolský slet v roce 2024 
proběhla celorepubliková SLETOVÁ ŠTAFETA. TJ Sokol Ja-
senná měl na starosti úsek Velká Jesenice – Šestajovice – 
Jasenná - Josefov. Více než padesát dobrovolníků všech 
věkových kategorií, za povzbuzování kolemjdoucích, po-
stupně přepravilo štafetový kolík za pomocí bicyklů, koleč-
kových bruslí, koloběžek či prostým během. Děkujeme, že 
jste se zapojili. 

TJ SOKOL JASENNÁ
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Naše organizace se jako nejčastější uživatel rozhodla pro-
vést generální úklid Obecního sálu Restaurace Na Křižovat-
ce. V sobotu 21.10.2023 se sešlo 27 členů a přátel, aby nám 
pomohlo. Z pódia jsme vystěhovali léta uskladněný depo-
zit, CNC obrábění Duben zapůjčili na podlahu čistící stroj  
i s kvalifikovanou obsluhou, osmýčili jsme pavučiny, vy-
blýskali okna a zajistily vyprání závěsů. Sál prokoukl a je 
znovu připraven přivítat Vás na akcích všech organizací. 
Vyvrcholením tanečního kurzu pro páry byl 11.11.2023 
SLAVNOSTNÍ VĚNEČEK. Celý večer odstartovalo předtan-
čení účastníků kurzu, které bylo oceněno potleskem zcela 
zaplněného sálu Restaurace Na Křižovatce. V dobře naladě-
ném duchu pak pokračoval celý večer, takže se tancechtiví 
návštěvníci jen těžko loučili se skupinou J.K. Band, kte-
rá už tak přidala hodinu navíc. Vydařený večer podpořil myšlenku o opakování tanečního kurzu  
v příštím roce. Taneční mistři i většina účastníků se těší už dnes.V krásné předvánoční atmosféře 
proběhla 3.12.2023 společná akce obce Jasenná a místních spolků ADVENT V JASENNÉ. Naše or-
ganizace, kromě stánku s především pitným sortimentem, se podílela na technickém zabezpečení, 
organizaci a ozvučení. V naší režii byli i některé části programu. I přes malé překážky a neduhy se 
první adventní neděle vydařila a doufáme, že se taková akce stane novou tradicí v naší obci.

Předvánoční čas nám zpestřil 15.12.2023 návštěvou pan TOMÁŠ MAGNUSEK. Tentokrát k nám při-
vezl na besedu o filmovém i civilním životě rodačku z nedaleké České Skalice, herečku, zpěvačku 
a první českou filmovou Popelku paní Evu Hruškovou. Pohodový a humornými příběhy protkaný 
večer utekl jako voda a byl úžasnou pozvánkou na příští pokračování série besed se známým re-
žisérem, hercem a zastupitelem nedalekého Náchoda. S rokem 2023 se tradičně rozloučíme akcí 
SILVESTROVSKÝ FOTBÁLEK a za stálého fandění našim stolním tenistům se budeme chystat na 
DĚTSKÝ KARNEVAL a SOKOLSKÉ ŠIBŘINKY. Nejlepší a nejčerstvější novinky a fotodokumentaci  
z proběhlých akcí najdete na instagramovém a facebookovém účtu TJ SOKOL JASENNÁ.

Martin Slánský, starosta TJ Sokol Jasenná

V pátek 3. listopadu 2023 od 18.00 hodin se v kulturním domě u obecního úřadu konalo představení 
divadelního spolku F. A. Šuberta Dobruška. Jednalo se o komedii Kdopak to zvoní. Na konci před-
stavení asi 50 návštěvníků odměnilo účinkující velkým potleskem. Ochotníci z Dobrušky přislíbili, 
že přijedou k nám do Jasenné opět zjara 2024 s novým nastudováním divadelního představení.

V  neděli 5. listopadu 2023 se v  kulturním domě v  Jasenné 
uskutečnila slavnostní událost – vítali jsme nové občánky naší 
obce Jasenná. Na této akci jsme přivítali pět občánků a byli 
to: Bibiana Křížová, Václav Dohnal, Pavlína Emílie Krámová, 
Mikuláš Syrovátko a Josef Čáp. K obohacení programu při-
spěli žáci ze základní školy s kulturním vystoupením. Na závěr 
slavnosti jsme popřáli našim novým občánkům hodně zdraví 
a štěstí do života a jejich rodičům hodně radosti ze svých dětí.

Divadelní představení

Vítání občánků
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Myslivecký spolek Jasenná uspořádal v  sobotu 18. listopadu 2023 tradiční Hubertskou zábavu 
v sále Restaurace Na Křižovatce. K tanci a poslechu hrála skupina Combi z Rychnova nad Kněžnou. 
Proběhlo i půlnoční slosování vstupenek o hodnotné ceny. Pro návštěvníky byla připravena velmi 
pěkná bohatá tombola i se zvěřinou. Zajištěna byla i bohatá zvěřinová kuchyně a jídla se prodávala 
i do přinesených nádob přes ulici. Akce se myslivcům vyvedla. 

Z iniciativy TJ Sokol Jasenná, především aktivní jednatelky Mgr. Zuzany Polednové, se uskutečnila 
v neděli 3. prosince 2023 velká společná kulturní akce při příležitosti zahájení adventní doby. Na 
akci se spolu s Obcí Jasenná podílela Základní škola a Mateřská škola, všechny zájmové organiza-
ce a dobrovolníci. Plánování přípravy adventu bylo zahájeno už v říjnu 2023.  
Pro návštěvníky byl připraven bohatý program. Od 10.00 hodin byl otevřený kostel sv. Jiří, kde se 
v 10.15 hodin sloužila předvánoční bohoslužba. Od 10.15 hodin vystoupily děti z mateřské školy 
před kostelem u Betléma s pěkným kulturním pásmem Těšíme se na Ježíška. Hned poté následo-
valo na přivítání adventního času zpívání známých koled v režii členů TJ Sokol s názvem Jasenná 
zpívá koledy. Od 13.30 hodin se uskutečnil v kostele sv. Jiří kytarový koncert Vánoce s kytarou, kde 
zahráli Ing. Miloš Kuhajdík, Pavel Coufal a Lukáš Hemelík. Krásný zpěv se nesl zaplněným koste-
lem. Od 15.00 hodin následovalo v kostele divadelní vystoupení žáků základní školy i dospělých 
s názvem Čert ví proč. Velmi zajímavý a poutavý scénář celého vystoupení připravila Mgr. Zuzana 
Zlámalíková. Jednalo se o rozhovor čerta s andělem, který mimo jiné popisoval čertovi i celý vá-
noční příběh. Vystoupení dětí bylo doprovázeno mluveným slovem i zpíváním pěveckého sboru. 
S dětmi příběh nacvičily paní učitelky ze základní školy. Kostel byl zaplněný do posledního místa. 
Každé vystoupení z celodenního programu přispělo k navození krásné vánoční atmosféry.  
V 16.30 hodin za zvuku tajemné pekelné hudby a zvuku petard se objevila před základní školou Mi-
kulášská družina. Tam na ní již čekaly děti se svými rodiči. Čerti pobíhali mezi dětmi, na podiu stál 
Mikuláš s andělem a vyzýval děti, aby mu řekly básničku a přiznaly se, zda zlobí. Nakonec Mikuláš 
rozdal všem dětem adventní kalendáře. Celý průvod poté přešel k Betlému před kostelem a tam se 
rozsvítil velký vánoční strom. Tím byl celý kulturní program ukončený. Přesto ještě lidé postávali  
a povídali si u rozsvíceného stromu. 
Po celou dobu bylo ve stáncích u kostela zajištěné občerstvení – TJ Sokol prodával česnečku, kolá-
če, koblihy, výbornou vánočku, pivo, nealkoholické nápoje, Myslivecký spolek navařil jelení guláš, 
upekl zvěřinovou sekanou, a na zahřátí měl svařené víno. Hasiči prodávali párky v rohlíku a grilo-
vané klobásy, obecní úřad nabízel vánoční punč a rozléval čaj na zahřátí. Takže nikdo neměl nouzi  
a všichni se mohli dobře po celý den občerstvovat na naší akci. Hasiči postavili stany se sezením, 

Hubertská zábava

Advent v Jasenné
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kde bylo zajištěno i vyhřívání tzv. hříbky, takže i zázemí k občerstvení bylo připraveno. Zahrádkáři 
se zapojili do akce prodejem pečeného domácího cukroví, pečeného čaje, dekorací, věnců a dal-
ších zajímavých produktů.       
V době od 10.00 do 17.00 hodin probíhaly ve stáncích kolem kostela i adventní trhy, kdy prodej-
ci nabízeli vánoční dekorace, adventní věnce, svíčky, produkty z medu, pečené cukroví, vánočky, 
ořechy, uzenářské produkty, dřevěné hračky, hlavolamy, kovářské výrobky i výrobky ze dřeva, háč-
kované předměty, ozdoby z korálků, atd. Bylo se na co dívat a každý si mohl nakoupit, co se mu 
líbilo. 
Po celou dobu byly zajištěny ve školní jídelně a v  tělocvičně základní školy dílničky, kde si děti  
i dospělí mohli zhotovit vánoční dekorace, svícny z připravených větviček a chvojí, k dispozici byly 
i šišky, sušené ovoce a květy, drobné dekorativní předměty na zdobení vánočních svícnů. Tam se 
lidé mohli i ohřát a pochutnat si i na dobré kávě. Tyto prostory sloužily i jako sociální zázemí celé 
akce. Takže se pamatovalo na vše. 
Tato akce měla i charitativní ráz – v kostele sv. Jiří proběhla sbírka dárků pro děti z Dětského domo-
va v Jaroměři. Dárků se sešlo opravdu velké množství.
I když jsme předem měli obavy, jak takto velká akce dopadne, jak se to vše zvládne, výsledek před-
čil naše očekávání. Vše proběhlo zcela bez problémů, přišlo velké množství lidí, a věřím, že kdo 
přišel, tak určitě nebyl zklamaný. 
K úspěšnému průběhu akce výrazně přispělo i počasí – všude bílo, chvílemi svítilo sluníčko a ne-
foukalo, no prostě krásná vánoční romantika. Společnými silami se vše dobře zvládlo. Moc mě 
těšilo, že se na této akci potkali členové všech zájmových organizací, obou škol, obce, dobrovolníci 
a všichni občané, kterým záleží na udržování dobrých vztahů v obci.  Všem děkuji za uspořádání 
této krásné akce!

Ve středu 6. prosince 2023 se konal od 14.00 hodin v sále Restaurace Na Křižovatce vánoční klub 
důchodců. Program důchodcům zpestřilo předtančení taneční skupiny místních žen Osmikrásky, 
v 15.00 hodin vystoupily děti z mateřské školy s pásmem vánočních koled a v od 16.00 hodin pro-
běhl kytarový koncert Vánoce s kytarou. Vystoupení dětí i koncert navodily pěknou vánoční atmo-
sféru. Důchodci si při malém pohoštění poseděli a společně popovídali. 

V pátek 29. prosince 2023 od 10 do 12 hodin má obec Jasenná pronajatou ledovou plochu na zim-
ním stadionu v Jaroměři. Takže zveme všechny příznivce bruslení na tuto akci.

Zveme občany k nám do Jasenné na tyto plesy a dětský karneval:
- v sobotu 27. 1. 2024 - Hasičský ples s tombolou – hraje skupiny TROP
- v neděli 10. 2. 2023 – Dětský karneval
- v sobotu 17. 2. 2024 – Školní ples s tombolou - hraje skupina Dynamic
- v sobotu   2. 3. 2024 – Sokolské šibřinky s tombolou – hraje skupina Rock Solit

Přeji všem našim čtenářům klidné prožití svátků vánočních
a do nového roku 2024 především hodně zdraví, štěstí, spokojenosti a lásky.

Jitka Slezáková

Vánoční klub důchodců

Vánoční bruslení

Pozvání na plesy do Jasenné
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Starosta: Josef Hlávko
Místostarosta: Milena Zákravská, Miloš Kratěna

e-mail: podatelna@nahorany.eu
telefon: 491 474 102

www.nahorany.eu

V Nahořanech rozsvítili vánoční strom mezi prvními. Zazpíval Petr Kolář

Na mnoha místech regionu se první prosincovou neděli, která je zároveň první adventní rozsví-
tí na náměstích a návsích vánoční stromky. V Nahořanech přivítali advent v předstihu již v pátek 
v podvečer, kdy se vánoční stromek rozsvítil za vydatné nadílky sněhových vloček a písní v živém 
podání Petra Koláře.

„Vážené sousedky, vážení sousedé. Již za několik dnů budeme slavit Štědrý den a následující 
vánoční a novoroční svátky. Vánoční doba začíná tady v  Nahořanech dnes a oficiálně pak prv-
ní adventní neděli. Advent býval, a v  mnoha  domácnostech  stále je, doba určená k  zamyšlení 
a vzpomínkám. Období adventní se také stalo chvílí, kdy se tady na návsi setkáváme, abychom 
se zastavili a zamysleli nad smyslem Vánoc,“ odstartoval sváteční program starosta Josef Hlávko, 
který o pár okamžiků později zahájil odpočet před rozsvícením stromku u nedaleké autobusové 
zastávky. „Stromek svítí a svátky se blíží,“ doplnil.
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Početné publikum si podvečer užívalo s  písněmi 
Petra Koláře. Nejednalo se ale o  žádné koledy, 
protože ty podle zpěváka patří až ke Štědrému 
dni. „Advent je období klidu a rozjímání, ale u nás 
muzikantů to je naopak - brázdíme Českou re-
publiku a nezastavíme se. To jsme my kočovníci 
a umělci. Já jsem křtěný katolík, tradice a zvyky 
jsem vždy dodržoval, takže nesmí chybět advent-
ní věnce a pečeme. Akorát teď, když už je člověk 
sám, tak toho nenapeče tolik. Tradice mám rád, 
ale i když už je tolik nedodržuji, tak je stále ctím,“ 
prozradil Petr Kolář.  

Zdroj Náchodský deník

Celý večer byl naladěn do vánoční atmosféry, kterou podpořili davy diváků, kteří při konzuma-
ci horkého svařáčku poslouchali produkci Petra Koláře. Mrzlo a padal sníh, snad lepší atmosféru 
jsme si ani nemohli přát. Závěrem bych velmi rád poděkoval našemu zastupitelstvu za podporu 
tohoto koncertu, našim hasičům za obsluhu i přípravu akce a Petru Koudelkovi firmě Prisped za 
zapůjčení pódia pro toto setkání. 

V dalších dnech došlo k rozsvícení stromků i v dalších obcích, v sobotu v Městci a v neděli ve Lhotě 
u Nahořan – Doubravici a Dolsku. I zde děkuji všem organizátorům za přípravu a občanům za účast. 
Zkrátka naše obec i místní části jsou vánočně vyzdobeny a připraveny přivítat Ježíška.

Za obec Nahořany a naše zastupitelstvo Vám všem přeji krásné prožití vánočních svátků, 
pohodu u stromečku a mnoho zdraví do nového roku. 

To vše přeje… Josef Hlávko, starosta obce Nahořany
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RYCHNOVEK
Starosta: Tomáš Drtina 
Místostarosta: Ing. Tomáš Valášek

e-mail: ou.rychnovek@cmail.cz
telefon: 491 810 558

www.rychnovek.cz

Posvícení ve Zvoli

Oslavy 140 výročí založení školy

Tradice posvícení se z našich obcí nejvíce drží ve Zvoli. Zvolské posvícení se letos konalo 7. – 9. října 
a celý třídenní maraton jako každoročně organizovali členové SDH Zvole. V sobotu proběhla posví-
censká taneční zábava v nové hasičské zbrojnici, která byla i letos hojně navštívena. V neděli v pod-
večer následovalo sousedské posezení a na zakončení pak v pondělní zlatá hodinka. Zlaté hodince  
předcházel tradiční slavnostní průvod. Přes nepřízeň počasí se ho kromě zvolských hasičů a dětí 
z mateřské a základní školy zúčastnila i široká veřejnost. Za doprovodu dechové hudby z Hradce 
Králové se průvod vydal v 9:00 hodin od kostela sv. Justa k pomníku padlým ve Zvoli. Pan starosta 
Tomáš Drtina pronesl na tomto místě svoji zdravici a zazněla státní hymna. Průvod se pak posunul 
k další památce – křížku, kde se slova ujal pan farář Depa. Potom už všichni zamířili do hasičské 
zbrojnice. Zde pod střechou vystoupily děti ze Základní školy v Rychnovku –Zvoli s připraveným 
programem. Hasiči  nachystali pro příchozí vynikající posvícenské pohoštění a tak se dlouho se-
dělo a povídalo i tancovalo. Jen tradiční venkovní atrakce – střelnice, kolotoč, skákací hrad nebyly 
v letošním deštivém počasí moc využité. O to víc zahřál přítomné pocit sousedské sounáležitosti 
a dobrý pocit, že tradice, kterou nám zanechali naši předci, stále žije.

28. září 2023 uběhlo 140 let od zahájení výuky v nové školní budově v Rychnovku-Zvoli. V sobotu 
23. září 2023 se konaly oslavy, kterými jsme si chtěli tuto významnou událost připomenout. Ve 
13:00 hodin se otevřely dveře slavnostně vyzdobené budovy pro všechny zájemce o prohlídku. 
A že jich přišlo! K vidění byla nejen současná podoba moderní školy, na kterou můžeme být bezpo-
chyby právem hrdí ale i exkurze do minulosti v podobě výstavky fotografií a dobových materiálů ve 
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Vítání občánků

Živý betlém v Rychnovku   

zdejší tělocvičně. Hodně se vzpomínalo, hodně se obdivovalo. Pro příchozí bylo za školní budovou 
připraveno posezení s občerstvením. Celým odpolednem provázela příjemná muzika v podání hu-
debních uskupení DVAJAJA, RosViť a PaViJan s Rosťou Lencem z Jaroměře.  V 16:00 hodin potěšili 
přítomné svým  vstoupením naši školáci a následovala beseda s kronikářem obce panem Josefem 
Malířem o historii školství v obci. Oslavy se velmi vydařily a všichni kdo dorazili, si odpoledne moc 
užili. Děkujeme všem zaměstnancům školy i dobrovolníkům za organizaci oslav.

V neděli 15. října 2023 se konalo letos již druhé vítání nových občánků obce Rychnovek. Tentokrát 
byla na tradiční  slavnost pozvána 3 děvčátka a 3 chlapci.  Malé kamarády přivítaly děti z mateřské 
školy, které svým vystoupením potěšily přítomné rodiče, prarodiče a další příbuzné našich nových 
občánků. Pan starosta popřál dětem do života vše dobré, předal jim malé dárky a maminkám ky-
tičky. Mariance, Leontýnce, Sáře, Sebastianovi, Luďkovi a Toníkovi přejeme šťastný a bohatý život. 
Jejich rodičům pak co nejvíc radostí a minimum starostí. Jen na okraj, za posledních 12 měsíců 
se v naší obci narodilo 17 dětí, což je za dlouhá léta rekordní číslo. Máme z toho upřímnou radost!

Je už tradicí, že se první adventní 
neděli schází obyvatelé naší obce 
v  Rychnovku na návsi na rozsvěcení 
vánočního stromu s živým betlémem. 
Divadelní představení, vycházející  
z křesťanské tradice a zobrazující udá-
losti a postavy související s narozením 
Ježíše Krista, každoročně nastudují 
místní dobrovolníci pod režijním vede-
ním paní  Radky Frnkové z  Jaroměře. 
Krásné kostýmy  připravuje tradičně 
paní Ivana Innertová. K pravé vánoční 
pohodě i letos přispělo hudební usku-
pení Zvolské Činčily. Nechyběl také vůz tažený koňmi, který přivezl k  betlému družinu tří králů  
a poté povozil zájemce po zasněžené obci. Vánoční písně a koledy, kouzelné představení, svařák, 
perníčky, to vše navodilo pravou vánoční atmosféru. Letošní zážitek umocnilo i opravdové zimní 
počasí se spoustou sněhu. Naše poděkování patří členům Sportovního klubu a Sboru dobrovol-
ných hasičů z Rychnovka za perfektní organizaci. 
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ŘÍKOV
Starosta: Jan Kavan
Místostarosta:Jan Vrzáň

e-mail: obec@obecrikov.cz
telefon: 491 453 240

www.obecrikov.cz

Rok 2023 byl první, kdy u nás funguje systém svozu tříděného odpadu přímo od domu tzv. door-to-
door a placení za komunální odpad dle skutečné hmotnosti odvezeného odpadu.
Hned z kraje roku 2024 obě změny vyhodnotíme. Už teď ale průběžná čísla vypadají slibně. Snížilo 
se množství komunálního odpadu, zvýšila se protříděnost a zvýšila se i kvalita tříděného odpadu. 
Zjednodušeně řečeno, v modrém a žlutém kontejneru byl lepší poměr toho, co do nich patří, než 
toho, co tam být nemá. Ono i třídit je docela věda. Tak tu máte základní informace pro třídění 
odpadů.

Žlutý kontejner na plasty
ANO
Do kontejnerů na plasty patří fólie, sáčky, plastové tašky, sešlápnuté PET láhve, obaly od pracích, 
čistících a kosmetických přípravků, kelímky od jogurtů, mléčných výrobků, balící fólie od spotřeb-
ního zboží, obaly od CD disků a další výrobky z plastů. Pěnový polystyren sem vhazujeme v men-
ších kusech. Nově lze také vhazovat nápojový hliník. Tedy plechovky od piva, limonád, popř. ener-
gy drinků.
NE
Naopak sem nepatří mastné obaly se zbytky potravin nebo čistících přípravků, obaly od žíravin, 
barev a jiných nebezpečných látek, podlahové krytiny či novodurové trubky

Modrý kontejner na papír
ANO
Hodit sem můžeme například časopisy, noviny, sešity, krabice, papírové obaly, cokoliv z lepenky, 
nebo knihy. Obálky s fóliovými okýnky sem můžete také vhazovat, zpracovatelé si s tím umí pora-
dit. Bublinkové obálky vhazujeme pouze bez plastového vnitřku! Nevadí ani papír s kancelářskými 
sponkami. Ty se během zpracování samy oddělí.
NE
Do modrého kontejneru nepatří uhlový, mastný, promáčený nebo jakkoliv znečištěný papír. 
Tyto materiály nelze už nadále recyklovat. Pozor, použité dětské pleny opravdu nepatří do kontej-
neru na papír, ale do popelnice.

BRKO (biologicky rozložitelný odpad)

Zase ty odpady
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Aktuálně probíhá na obecním úřadě aktualizace strategie rozvoje obce. Již zasedla pracovní skupi-
na, která vyhodnotila výsledky dotazníkového šetření a tyto se snažila do strategie začlenit. Dalším 
krokem bude veřejné projednání a představení aktualizace. Veřejné projednávání je plánováno na 
středu 24.1.2024. Všichni občané jsou srdečně zváni. Pozvánka určitě ještě dorazí do Vašich mobilů 
a schránek.

Během covidové pauzy, která způsobila, že nebylo možné uspořádat Mikulášskou besídku, se zro-
dil nápad o vytvoření družiny, která bude chodit od domu k domu. A moc se to líbí. 
Čert je hodný, Mikuláš důstojný a anděl krásný. Pravdou je, že Obec Říkov se pyšní titulem „nej-
mladší obec Královehradeckého kraje“ a tak obejít všechny děti je pro družinu opravdu šichta. 
Prostě dětí je hodně. Ale protože jsou převážně hodné, nemá družina moc práce a víceméně jen 
rozdává dárky. 

Zastupitelé obce Říkov Přejí svým občanům co možná nekrásnější prožití vánočních svátků, 
spoustu rodinné pohody a v příštím roce mnoho štěstí a zdraví.

Strategie rozvoje obce

Mikuláš 2023
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SLAVĚTÍN NAD METUJÍ
Starosta: MVDr. Miroslav Věříš
Místostarosta: Mgr. Jakub Tláskal

e-mail: urad@slavetinnadmetuji.cz
telefon: 491 475 530

www.slavetinnadmetuji.cz

V sobotu 18. listopadu jsme členkám ženského 
pěveckého sboru Vlasta z Dobrušky zapůjčili 
prostory sálu na Obecním úřadě. V  „zrcadlovém 
„ sále  celý den téměř třicet dam a děvčat pilně 
trénovalo repertoár na vánoční vystoupení. Sou-
střední se neslo v příjemné atmosféře, doplněné 
poznáváním Slavětína. Výhled na jelení farmu, 
zázemí v knihovně, obhlídka  hřiště a oběd v Cy-
klohostinci zajistily příjemně prožitý prozpívaný 
den. Zpěvačky si vyzkoušely i akustiku v naší 

kapličce a co více, přislíbily, že v roce 2024 nám zazpívají na Barborky. Vlasta děkuje vedení obce 
za poskytnutí prostor a Cyklohostinci za vstřícnost při výběru obědního menu. Těší se na setkání 
za rok v Roku české hudby.

První adventní víkend se u nás ve Slavětíně konala vánoční vý-
stava, kterou pořádá spolek žen. Byl to moc příjemný čas stráve-
ný u pečeného čaje a svařáku. Výstavu navštívilo mnoho místních 
i přespolních přátel a známých.

Barborky se ve Slavětíně slaví přesně na den svaté Barbory, 
4. prosince. Nepodařilo se nám oživit tradiční pojetí tohoto svát-
ku tak, jak ho prožívali naší prapradědové. V 19. století koledovali 
dům od domu svobodné dívky v bílých prostěradlech s metlička-
mi z třešňových větví. Alespoň tento zvyk, tedy darování větviček 
ženám, které je mají opečovávat tak, aby na Štědrý den rozkvetly, 
zůstal zachován. Nicméně v našem pojetí jde více o setkání sou-
sedů, kdy se po koncertu v naší kapli sejdeme na návsi u stolu 
s vánočním punčem a dalšími dobrotami. Letos nám atmosféru 
navodily dámy z pěveckého sdružení Pěnice. Děkujeme za krás-
né zážitky při koledách a spirituálech. Byla sice zima, ale dali 
jsme to! Pak večer patřil dětem – od předmikulášských hrátek 
přes zpívání koled až k rozsvícení vánočního stromečku.

Průvod tří králů je již poněkolikáté v režii mládežnického divadla Splav. Na návštěvu koledníků 
s přáním štěstí a zdraví se můžeme těšit 6. ledna 2024.

Setkávání světoběžníků místním Cyklohostinci bude pokračovat i po Novém roce.  Kdo má chuť 
a zájem, může  zajít, posedět a  dozvědět se,  jak to kde chodí.  Přednášky proběhnou v Cyklohos-
tinci v níže uvedených termínech vždy od 19.00 hod.
Pátek 12. ledna 2024 téma: Z džungle do velehor a zpět, vypráví Michal Martínek
Pátek 26. ledna 2024 téma:  Co nás letos potkalo, vypráví Jana Moravcová a Dan Ondruš
Pátek 16. února 2024 téma: Tchaj wan, krásy asijského ostrova, vypráví MUDr. Monika Fajmanová  
z Nového Města



19

SLAVĚTÍN NAD METUJÍ

Pátek 8. března 2024 téma: Měsíc na Srí Lance, vypráví Jana Tomanová z Černčic.

Vzhledem k ranému termínu Velikonoc se dočkáme Masopustu už v sobotu 27. ledna. Koledníci 
půjdou průvodem od cyklohostince od 10 hodin, doprovod s občerstvením a hudba jsou zajištěny.

Ples v  Cyklohostinci bude. Úlohy pořadatele se letos ujímá Obecní úřad. Sejdeme se v  sobotu  
10. Února od 20 hodin, k tanci a poslechu bude hrát Honza Staněk.

Na poli kulturay se můžeme těšit na představení hry Naši furianti v provedení ochotníků z Českého 
Meziříčí, které se odehraje ve slavětínském Cyklohostinci 23. března 2024.

Na závěr ohlédnutí se za činností knihovny a něco plánů do příštího roku z pera Martina Hladíka :
Konec roku se pomalu blíží a je na čase se ohlédnout za uplynulým rokem v obecní knihovně.
Udělalo mi radost, že v uplynulém roce se rozšířila čtenářská základna o pár nových čtenářů. Pro-
běhla obměna nabízených knih k zapůjčení, a to v počtu 250 knih jak pro děti, tak i dospělé. 
Díky poznání žánrů čtenářů se knihy obměňují tak často, aby čtenář vždy v knihovně našel novou 
knihu k zapůjčení.Rád bych poděkoval zaměstnancům městské knihovny Nového Města nad Metu-
jí, kteří naší knihovně a jejím požadavkům vycházejí velice ochotně vstříc.
Při hledání různých cest se ukázalo, že cesta do knihovny vede přes soutěže, deskové hry a promítání. 
Promítání dokumentů a tematických přednášek si našlo své skalní příznivce a pomalu jich přibývá. 
Poděkování náleží i jim.
Z kraje prosince proběhly první (nejen) deskové hry. Kromě poznání nových her je zde výzva za-
hrát si i známé hry ve větším počtu hráčů s různými taktikami. Nejoblíbenější se mezi dětmi stala 
„čelovka“ a mezi dospělými „Výbušná koťátka“. V nadcházejícím roce bych rád zařadil deskové hry 
mezi pravidelnou aktivitu a zvolil hry, u kterých by se vyhlásil soutěžní žebříček s výhrou, pro hráče 
s nejvíce body, po ukončení sezony.

Dále nás v příštím roce čeká turnaj v „Člověče nezlob se!“ 
a tipovací soutěži „Slavětínský Tipák“, kde budeme se 
zájmem sledovat obhajobu vítězů z roku 2023. 
Věřím, že bude vznikat více akcí a nápadů na aktivity.  
O nich se bude jako vždy informovat přes informační 
systém Munipolis, Facebooku a webové stránky knihov-
ny.Chtěl bych moc poděkovat vedení obce Slavětín nad 
Metují, panu MVDr. Miroslavu Věříšovi a Mgr. Jakubovi 
Tláskalovi za podporu a trpělivost při spolupráci s obec-
ní knihovnou.

Všem občanům přeji krásné a pohodové svátky 
a úspěšný a klidný rok 2024.
Těšíme se na viděnou!
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ŠESTAJOVICE
Starosta: Alena Holečková
Místostarosta: Vlastimil Skořepa

e-mail: obec@sestajovicena.cz
telefon: 491 881 126

www.sestajovicena.cz

Dnes považujeme elektrickou energii a vše, co je s ní spojené za úplnou samozřejmost a bez jejího 
fungování si již nedokážeme život ani představit. Její počátky v naší obci však vůbec nebyly jedno-
duché a datují se do doby před více jak sto lety.  V roce 1908 zakoupil místní mlynář pan Jaroslav 
Špaček generátor na výrobu elektrické energie nejprve pro vlastní potřebu a v roce 1909 byl posta-
ven na náklady pana mlynáře první sloup k rozvodu elektrické energie z mlýna po obci. Proud byl 
tak veden do školy a odtud do hostince pana Miroslava Cejnara v čp 14.  Již několik dní před tím se 
svítilo elektřinou i v domě č. 11, ve statku pana Cejnara čp. 3 a pana Václava Schejbala  čp. 2. V této 
době bylo zavedeno i elektrické osvětlení do lampy před křížem ve školní zahradě. Rozvod vedení 
provedl pan Josef Cejnar, pan Jaroslav Špaček a pan František Hánl. 
 U velké většiny obyvatel se však setkala elektrizace s nepochopením až do první světové války. 
Teprve nouze o petrolej přinutila téměř všechny občany k zavedení elektrické energie. 
 Rychlým připojením četných zájemců o odběr elektrické energie došlo k tomu, že generátor byl 
značně přetížen a docházelo k časté poruchovosti. Tím se začaly stupňovat rozpory mezi odbě-
rateli elektrické energie a panem mlynářem. Tyto rozpory nakonec vyústily v  to, že pan Špaček 
elektrárnu zrušil a založil novou pro Svaz v Hradci Králové. Obec odkoupila vedení po obci, vzniklo 
Družstvo odběratelů elektrické energie a to se připojilo na linku Svazu z Hradce Králové.
Toto řešení uspokojilo téměř veškeré obyvatele z obce, i když bylo spojeno s nemalými finančními 
náklady.  Tak se odvíjela historie zavedení elektrické energie v naší obci, jak  byla zachycena ve 
staré kronice.
Dnes je naše závislost na elektrické energii stále větší, nejedná se jen o svícení, ale i topení v mno-
ha domácnostech, většina naší činnosti je nějak provázána s  elektrickou energií. Někdy nás až 
napadá, jak daleko to může zajít a co by si lidé dnes bez elektrické energie počali.   Pokrok jde 
dopředu neuvěřitelnou rychlostí, naši předci by se opravdu divili, co vše je možné. A my bychom 
se zase mohli divit, jak bude vše fungovat za dalších sto let …

Trochu z historie – počátky elektrizace v naší obci
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První den v prosinci se v naší obci uskutečnilo již tradiční setkání občanů důchodového věku ze 
Šestajovic a Roztok. Pozvání od vedení obce, které tuto akci uspořádalo, přijala téměř třicítka ob-
čanů.  
Všechny přítomné starostka obce paní Alena Holečková  přivítala a seznámila je se vším, co se za  
uplynulý rok událo, a nastínila plány, které má obec do příštího roku i do let následujících. Zároveň 
všechny pozvala na slavnostní rozsvícení vánočního stromu, které se uskuteční 9. prosince.
Tento rok  bohužel kvůli nemoci nemohly přispět k obohacení programu děti ze Základní školy 
v Jasenné, které každoročně přijely zazpívat několik písní a navodily tak tu správnou předvánoční 
atmosféru. Budeme se tak těšit na příští rok. 
Děkujeme vedení obce a všem, kteří se podíleli na organizaci této akce a zajištění občerstvení pro 
všechny přítomné. 
Těsně před uzávěrkou příspěvku nám krásně nachumelilo, tak přidávám pár fotek jako vzpomínku 
na první sněhovou nadílku letošní zimy.

Přeji vám krásně strávený vánoční čas a do nového roku 2024 hlavně hodně zdraví a pohody.
Mgr. Alena Cejnarová

Přátelské setkání
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VELKÁ JESENICE
Starosta: Petr Jeništa
Místostarosta: Jaroslav Zelený, Jiří Novák

e-mail: info@velkajesenice.cz
telefon: 491 459 256

www.velkajesenice.cz

V lednu se u nás změní vedení obce. Já jako starosta končím a starosti i radosti předám mému dlou-
holetému místostarostovi a parťákovi Jaroslavu Zelenému.
Můj systém práce a přístup k vedení obce už dál zvládat neumím. Už bylo jen velmi málo chvil, kdy 
mě to bavilo. Zatím to snad nemělo vliv na výsledky, ale dlouhodobě už by to škodilo jak obci, tak 
mně a mojí rodině. Děkuju za Vaši dlouholetou důvěru a spolupráci. Novému vedení přeju, ať to 
zvládnou jinak a líp pro rozkvět Velké Jesenice.
Všem čtenářům přeju hezké Vánoce a v novém roce plno nových hezkých nadějí!

Petr Jeništa

Dne 25.11.2023 členové SDH Velká Jesenice uspořádali již třetí ročník „Soutěže o nejlepší bram-
borový salát“. Jsme velmi rádi, že tuto akci můžeme již zařadit mezi tradiční. „Soutěž o nejlepší 
bramborový salát“ se konala od 14.00 hodin  v místní tělocvičně a zúčastnilo se 7 týmů: SDH Vel-
ká Jesenice, SDH Veselice, SDH Slatina nad Úpou, SDH Říkov, BADMINTON, TEAM BABINEC Velká 
Jesenice a BRAMBORÁČČI. Jako i předešlé dva ročníky, tak i letos na soutěžící i veřejnost čekalo 
výborné domácí cukroví, které napekly členky SDH Velká Jesenice. A co neodmyslitelně k vánocům 
patří a nesmělo na stolech chybět? No přeci vánoční punč a řízečky k salátu. Naladit se na vánoční 
atmosféru nám pomohla i reprodukovaná vánoční hudba. Letošní novinkou byla i prodejní vánoční 
výstavka, kterou nám zajistily děti z „Kroužku mladých hasičů“ SDH Velká Jesenice. To, že se dětem 
výrobky povedly, svědčí i velký zájem ze strany veřejnosti o jejich zakoupení. Výtěžek z prodeje byl 
věnován na činnost „Kroužku mladých hasičů“. Všichni, kdo zavítali na tuto akci, měli také možnost 
si prohlédnout FOTOKNIHU ze 140. výročí založení SDH Velká Jesenice. V odborné porotě zasedli 
: pan Prouza Jaroslav, pan Doubic Vlastimil, paní Runštuková Marie, paní Šitinová Marcela a paní 
Šimková Ivana. A jak to vlastně dopadlo? Porota rozhodla a na prvním místě se umístil tým SDH 
Veselice, který si odvezl i PUTOVNÍ VAŘEČKU. Cenu veřejnosti získal tým BADMINTON. Vítězům gra-
tulujeme a těšíme se, že svoji dovednost obhájí i příští rok na již 4-tém ročníku této soutěže. 
 Poděkování též patří všem členům SDH Velká Jesenice, kteří se podíleli na organizaci, všem druž-
stvům za účast a podporu této soutěže a samozřejmě i veřejnosti. Svojí letošní velmi hojnou účastí 
jste nás přesvědčili, že je to akce, o kterou máte zájem a že ji děláme snad   dobře. Velmi si toho 
vážíme.
Nový rok 2024  začínáme 5.1.2024 , kdy se koná VALNÁ HROMADA SDH Velká Jesenice.

Jiřina Wiesnerová, Monika Šintáková

Změna vedení obce

Zpráva o činnosti SDH Velká Jesenice
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 Pravidelné setkávání v novém školním roce jsme 
zahájili výletem na přehradu Rozkoš. Seznámili 
jsme se s  výbavou a prací hasičů na vodě a za 
odměnu se projeli na hasičském člunu. V  říjnu 
jsme mezi sebe přivítali nové tváře, a tak má 
naše „jednotka“ mladých hasičů už 20 členů. 
V  předvánočním čase jsme si našli chvilku i na 
tvoření. Vytvořili jsme pár adventních dekorací a 
svícnů, které jsme prodávali na 3. ročníku Sou-
těže o nejlepší bramborový salát. Nezbylo nám 
skoro nic, za což všem patří obrovské poděková-
ní. Celá částka bude použita na činnost mladých 
hasičů.  Pokud nám zdraví dovolí, rádi bychom se do konce listopadu zúčastnili přátelského utkání 
s mladými hasiči v Novém Městě nad Metují a začátkem prosince nás čeká první velká soutěž, a to 
Mikulášské klání ve Rtyni v Podkrkonoší. Přejeme všem krásné prožití svátků vánočních a mnoho 
zdraví v novém roce 2024.

Vedoucí a děti z SDH Velká Jesenice

Bude to už skoro čtyři měsíce, kdy 4. září nastoupilo do naší školy 11 nových prvňáčků a počet žáků 
ve škole se po více než deseti letech vyhoupl na krásných 45 žáků. S třinácti předškoláky, kteří jsou 
letos naposledy v budově školy, je škola naplněná k prasknutí.
Prvňáčci už počítají do pěti, čtou první jednoduchá slova, druháci začínají pracovat s tvrdými souh-
láskami, třeťáci s vyjmenovanými slovy,…vše běží, i když ne vždy úplně lehce, tak jak má…. doprav-
ní hřiště 4. ročník, divadelní představení, návštěva dětí v Opočně, podzimní dlabání dýní, ekologic-
ká přednáška Tonda obal, pravidelné návštěvy dětí z „malé školky“ v solné jeskyni … 
V posledních týdnech i v naší škole a školce byla cítit každoroční předvánoční nálada, pečení per-
níčků, zpívání vánočních písniček a koled, nácvik malého muzikálu na tradiční vánoční besídku.  
V pondělí 4. prosince jsme společně rozsvítili vánoční stromeček před školou a v úterý 5. prosince 
dopoledne nechyběl Mikuláš se svou družinou, kterou už tradičně tvořily děti 5. ročníku. Ve středu 
13. prosince se konala v tělocvičně vánoční besídka, kterou připravili školáci a předškoláci. Sou-
částí programu byla také výstava prací dětí z kroužku keramiky a prodej vánočních maličkostí. Zisk  

„Kroužek mladých hasičů“ při SDH Velká Jesenice

Z naší malé školy ….
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z prodeje a dobrovolného vstupného byl přidán na účet, který šetří na nákup nové keramické pece. 
Kroužek keramiky je na naší škole velice oblíbený, a tak by byla škoda ukončit tvořivou práci dětí.
Děkujeme všem rodičům, přátelům naší školy a zvláště odcházejícímu panu starostovi Petrovi Je-
ništovi za skvělou spolupráci. 
Přejeme úspěšný nový rok plný zdraví a pohody.

Šárka Rohulánová

Vážení spoluobčané, jako každý rok, tak i letos, jsme uspořádali tradiční soutěž o nejlepší domácí 
víno, likér a destilát - Velkojesenické Čůčo. Byl to již 24. ročník. Soutěžilo celkem 22 vzorků. 
Porota rozhodla takto:
Disciplína víno 
    1. místo – Monika Vohralíková
    2. místo -  Václav Hromádko
    3. Místo – Václav Hromádko
Disciplína likér 
    1. místo – Martina Kratěnová
    2. místo – Iva Valerová
    3. místo – Marta Lukášková
Disciplína destilát 
    1. místo – Marie Runštuková
    2. místo – Miloš Zajíček
    3. místo – Míla Lukášek
Celé odpoledne nás provázelo nádherné počasí, dobré jídlo, pití a skvělá nálada. Moc děkuji spon-
zorům, kteří naši soutěž podporují (Metel, Agro CS, Nahořanská). Děkuji také všem, kteří celou akci 
připravují. Další tradiční akcí bývá vánoční posezení v naší klubovně, která je vánočně vyzdobená  
a provoněná cukrovím.
Za všechny zahrádkáře, přeji všem krásné Vánoce a hodně zdraví v roce 2024.

Cohornová Jana

Vážení spoluobčané,
Poslední letošní akcí pro děti, byla Mikulášská besídka, 
konaná 3.12.2023. Za krásného zimního počasí, kdy ven-
ku na čerstvě napadaný sníh svítilo sluníčko, přišel Miku-
láš se svojí družinou pozdravit děti do naší tělocvičny. Pro 
všechny hodné děti byl připravený balíček se sladkostmi 
a malým překvapením. Od začátku až do konce besídky 
hrála pekelská, ale i pohádková hudba. Tančilo se, soutě-
žilo se o sladkosti, plyšáky a za to vše děkujeme DJ Rejzo-
vi, který celou akcí provázel. Na besídku přišlo asi 55 dětí, 
což je vzhledem k  chřipkovému období opravdu hodně. 
Děkuji všem, kdo pomáhal při výzdobě a následném úkli-
du. Další plánovanou akcí je dětský karneval, který připra-
víme na 18.2.2024.
Za kulturní komisi přeji všem hodně zdraví a štěstí 
v novém roce.

Cohornová Jana

ZO ČZS Velká Jesenice

 Mikulášská nadílka
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Vážení občané a příznivci obce, 
přejeme všem krásné prožití svátků vánočních a do nového roku hodně rodinných i pracovních 
úspěchů, splněných přání a pevného zdraví. 

VRŠOVKA
Starosta: Pavla Dušková
Místostarosta: Ondřej Fábera

e-mail: starosta@vrsovka.cz
telefon: 491 475 432

www.vrsovka.cz

Vršovští kubbisté se účastnili 28. 9. Turnaje mistrů Kubb4Fun 2023. Letošní kubbařskou sezonu za-
končují 7.10. HUSINECkou ŘEŽnou. Nyní už se odpočívá a nabírají síly. 

Holkám z Vršovky se letos daří. Dne 24. 9. se konal 9. ročník Městského běhu Dobruškou. Romana 
Baškovská si zde na trati dlouhé 10 km střihla první místo v kategorii. Petra Přibylová si na stejně 
dlouhé trati doběhla pro třetí místo v kategorii. Cena Metuje se běžela 30. 9. a Romana Baškovská 
opět sbírá drahocenné body v  Primator Cupu tentokrát za 3. místo. Celý běžecký seriál Primator 
Cupu zakončily holky 21. 10. během Hronov – Náchod. Slavnostní vyhlášení běžeckého seriálu Mi-
zuno Primátor Cup 2023 proběhlo 3. 11. v náchodském pivovaru. Romana Baškovská si zde převzala 
cenu za 2. místo v kategorii (vloni 3. místo). Petra Přibylová si převzala cenu za 3. místo v kategorii 
(vloni 37. místo). Aby holky přes zimu nevyšly ze cviku, rozhodly se v zimě zúčastnit ještě dvou zá-
vodů. Za pravého zimního počasí se 2. 12. konal v Hradci Králové Mikulášský vodácký běh. Deseti-
kilometrovou trasu doběhla Romana Baškovská jako třetí a Kateřina Baškovská jako druhá. Posled-
ním závodem tohoto roku bude pro děvčata 16. 12. Vánoční půlmaraton 2023 v královéhradeckých 
lesích. Trať dlouhou 21 km poběží ve štafetě, každá 7 km. Snad to nebude moc klouzat a nebude 
taková zima jako vloni. Poté si i Holky z Vršovky dají malý závodní odpočinek. Dne 1. 1. 2024 ve 14.00 
hod. nebude samozřejmě chybět tradiční vršovský novoroční běh na pohodu a rozhýbání těla po 
vánočních svátcích. Tak si přijďte zaběhat! Bude to jako vždy super! 

KUBBISTÉ

HOLKY Z VRŠOVKY
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Podzimní část Podorlické hasičské ligy (POHL) začínala tradičně na Vysokově a za SDH Vršovka se 
této soutěže zúčastnily oba týmy – tým mužů i tým žen. Muži vybojovali bronzovou příčku s časem 
18,00 s, a zároveň si pojistili celkové vítězství ve Velké ceně OSH Náchod. Ženám se nedařilo a skon-
čily na 8. místě. 
Další zastávkou POHL bylo Opočno. Krásně připravená trať, počasí přálo. Hned v prvním kole závodu 
se mužům podařilo posunout osobní rekord na nástřikové terče. S  časem 22,32 s  získali 4. místo 
a cenné body do průběžného pořadí. Následující víkend proběhla soutěž v  Lodíně a opět to bylo 
bramborové čtvrté místo. Finále POHL se konalo v Častolovicích, kde je specifická trať. Neběhá se po 
trávě, nýbrž po tartanu. Pro muže to byl rozhodující závod o 5. místo v konečném pořadí POHL. První 
pokus nedopadl úspěšně, levému proudaři se zasekla pojistka na proudnici. Však to znáte – i mistr 
tesař se někdy utne… Druhé kolo bylo o poznání lepší, avšak čas 23,86 s stačil bohužel až na 9. místo 
v Častolovicích. Ten den odpoledne přejeli muži na závody do Ohnišova, kde skončili na 2. místě. 
Závěr sezóny patřil Orlickým dozvukům v Letohradě. Je to kus cesty, ale běžet v konkurenci nejlep-
ších týmů z celé ČR stojí za to. Bohužel se muži umístili mezi prvními nepostupujícími do vyřazovací 
fáze (34. místo z 57 týmů). 
Sportovní sezónu 2023 u SDH Vršovka lze hodnotit velmi pozitivně. Muži skončili v konečném hod-
nocení na 6. místě Podorlické hasičské ligy a vyhráli seriál soutěží Velké ceny OSH Náchod. Tým žen 
pozměnil své složení, které by se mělo v sezóně 2024 stabilizovat. Rády by opět začaly pravidelně 
běhat, navštěvovat soutěže a svými výkony reprezentovat obec Vršovka. 

Pravidelná akce pro všechny milovníky zelí letos proběhla 7. 10. 2023. Jeho účastníci měli možnost 
si ho „vlastnonožně“ našlapat do svých zeláčků. Nechyběla ani hudební zábava v podání kapely Kla-
peto. 

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ

VRŠOVSKÉ ZELOŠLAPÁNÍ
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V době podzimních prázdnin byla pro děti i dospělé připravena Haloweenská stezka. Malí i velcí po-
máhali duchovi Hubertovi najít odpovědi na otázky, které ho nenechaly v klidu odpočívat. Stezka 
měla 12 zastavení s úkoly a na jejím konci byla připravená drobná odměna. 

Letošní Drakiáda se konečně po dlouhých letech vydařila. Větrno bylo natolik, že bez velké námahy 
všichny draci létali na obloze. Malí drakiáři byli odměněni sladkostí.

S nástupem adventu se i naše obecní náves slavnostně rozzářila. První adventní neděli 3. 12. 2023 
jsme rozsvítili strom za doprovodu koled v podání trubačů. Vládla zde příjemná předvánoční atmo-
sféra. Na zahřátí se podával jako již tradičně punč, jehož prodejem se vybralo se nádherných 2 000 
Kč, které poputují  na charitu, konkrétně Tříkrálovou sbírku. Všem moc děkujeme. 

STEZKA DUCHŮ

DRAKIÁDA

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU
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V předadventním čase zavítala do naší obce perníkářka Iveta Pokorná, která peče perníčky z bio špal-
dové mouky. Měla napečeno několik druhů perníčků a pod jejím dohledem si přítomní tyto perníčky 
mohli ozdobit. Součástí akce byl i prodej již ozdobených perníčků. 

Ještě před tím, než jsme rozsvítili vánoční strom, tak jsme se s dětmi a rodiči sešli, abychom přivítali 
Mikuláše, anděla a čerta. Mikuláš si prověřil, jestli všechny děti přeskočí jeho berli. Děti přednesly 
společně básničku a poté je anděl obdaroval.

ZDOBENÍ PERNÍČKŮ

MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA


